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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 29.06.2020. 

 Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quinta Sessão 

Ordinária do mês de junho de 2020 (dois mil e vinte). Sob a Presidência do Vereador 

Gustavo Lawisch, Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José Lehmen para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua 

vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta 

a Sessão Ordinária saudando os colegas Vereadores, e servidoras presentes. Em 

seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na 

íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 22 de junho de 2020. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo 

que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. 

Seguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do 

dia, que constou de: Ofício nº 107/2020  do Chefe do Poder Executivo Municipal 

encaminhando anexo os Projetos de Lei nº  10 e 11/2020, e solicitando a retirada do 

Projeto de Lei nº 09/2020, visando uma discussão maior com o Edis desta Casa 

Legislativa. Ofício nº 101/2020 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis 

encaminhando anexa Resposta aos Requerimentos nº 04 e 05/2020. Ofício 

TCE/SEG nº 9576/2020 do Tribunal de Contas do Estado informando o decurso de 

prazo para interposição do pedido de reapreciação pelo Prefeito e a disponibilidade 

para julgamento do processo que trata de Prestação de Contas referente ao 

exercício de 2018. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

solicitando aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra dos Projetos de 

Lei nº 10 e 11/2020 do Executivo apresentados no expediente. Não houve 

manifestações ficando dispensada a leitura. Seguindo o Presidente informou que 

para a discussão de matérias do expediente houve a inscrição do Vereador Donato 

Lauschner. Donato manifestou-se a respeito dos Requerimentos encaminhados ao 

Executivo solicitando informações, enunciou que uma das atribuições dos 

Vereadores é o de fiscalizar os atos do Poder Executivo. Exaltou a tranquilidade da 

efetivação das respostas elaboradas pelo Executivo, e fez um breve resumo das 

explicações fornecidas. Na sequência o Presidente declarou findo o expediente do 

dia e anunciou de imediato a Ordem do Dia, constando para segunda deliberação os 

Projetos de Lei nº 02 e 03/2020 do Legislativo. Começou colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei 02/2020 do Legislativo que dispõe sobre a fixação e o 

pagamento do subsídio de prefeito, de vice-prefeito e de secretários municipais para 

a legislatura 2021 a 2024, no município de Tunápolis, SC. Sobre o Projeto 

manifestou-se o Vereador Donato Lauschner. O Vereador Donato reiterou 

novamente de que os salários não são exagerados, condizendo com a realidade do 

nosso município. Enfatiza que devido à grande responsabilidade de futuramente 

estar respondendo, depois de vários anos inclusive por algum erro involuntário,  
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algum ato equivocado que possa ser efetuado por algum servidor, Donato acredita 

que o valor dos salários deveria até ser maior. Destaca que devido a situação vivida 

hoje, a situação da pandemia, a diminuição dos recursos acredita que o município 

tranquilamente poderá manter esses valores corrigidos anualmente, e se coloca 

plenamente favorável à aprovação do Projeto. Encerrada a fala, o Presidente colocou 

em segunda votação o Projeto que foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi 

colocado em segunda discussão o Projeto de Lei 03/2020 do Legislativo que dispõe 

sobre a fixação do subsídio mensal dos Vereadores da Câmara Municipal de 

Tunápolis, SC, para o período de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024. 

O Vereador Gustavo manifestou-se dizendo que o Projeto em discussão está fixando 

os subsídios do ano de 2021, mantendo os valores do ano de 2020. Para os anos 

de 2022, 2023 e 2024 haverá o reajuste anual do INPC (Índice Nacional de Preços 

ao Consumidor). Encerrada a fala e colocado em segunda votação o Projeto foi 

aprovado por unanimidade pelos Edis. Prosseguindo, o Presidente declarou 

encerrada a Ordem do Dia e anunciou que para as Explicações Pessoais houve as 

inscrições dos Vereadores Donato Lauschner e Gilberto Lunkes. O Vereador Donato 

fez menção sobre sua indicação apresentada no dia 12 de junho, sobre a questão 

de divulgação, da transmissão ao vivo por página no facebook das Sessões desta 

Casa. Em resposta o Presidente Gustavo anunciou que a Mesa Diretora estará se 

reunindo na próxima segunda feira para discussão acerca do assunto. O Vereador 

Gilberto fez referência ao trigésimo primeiro encontro municipal de corais que seria 

realizado no próximo domingo, mas que devido a Pandemia do Corona vírus está 

cancelado. Lamenta, pois os corais estão desde o dia 18 de março sem realizar os 

ensaios juntamente com seu maestro Pedro Heck, levando após um bom tempo 

novamente ensaiando para conseguir afinar as vozes dos integrantes. Concluídas 

as falas o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrições 

para a Tribuna livre. Declarou que os Projetos de Lei nº 10 e 11/2020 ficam baixados 

para análise nas Comissões Permanentes da Casa. E, sem mais a tratar, convocou 

os Edis para a próxima Sessão Ordinária no dia 06 de julho, com início às dezenove 

horas, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata 

que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 29 de junho de 2020. 

 

          GUSTAVO LAWISCH                                              ARNO MÜLLER 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 
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